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ZPRAVODAJ
2015 / říjen ZDARMA

Úspěch na 
republikovém finále
Vice na str. 4

Týden knihoven
5.–11. 10. 2015
Vice na str. 5

 ◾ do 4.10. 
Výběr z tvorby Kataríny Kramárikové 
Prodejní výstava obrazů, portrétů a grafiky 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

 ◾ 4.10., 18:00 
DO QUIJOTE de la mANCHA 
Divadelní představení divadla Klauniky Brno 
Předprodej vstupenek v IC 
Dům PZKO – pořádá GOTIC 
www.gotic.cz, 558 341 586

 ◾ 6. 10., 16:00 
Dýchánek s esenciálními oleji 
Beseda o esenciálních olejích, dle 
zájmu měření momentálního fyzického 
a psychického stavu přístrojem Zyto 
Compass. Vede Romana a Ivana. 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

 ◾ 8.10.-6.11. 
Marcel Honza: „Okénko do ticha“ 
Gustav Beiger: „Fotografie ze šuplíku – 
Lidé a lidičky“ 
Dvě výstavy fotografií s vernisáži 8.10. 
v 16.00, Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

 ◾ 10.10., 10:00 
Soutěž o nejlepšího pexesmana 
Soutěž v pexesu, přihlášky do 8.10.2015 
Místní knihovna, 558 368 014

 ◾ 17.10., 19:00 
Jadvigovka 
Tradiční pouťová zábava, Sokolovna 
(pořádá oddíl kopané), 605 768 122

 ◾ 17. 10. - 18.10. 
Pouť sv. Hedviky - Centrum obce

 ◾ 20.10., 14:00 
Vyřezávání dýní 
Dřevěnka na Fojtství 
Přihlášky v dřevěnce osobně nebo 
telefonicky, dýní s sebou 
www.gotic.cz, 558 341 586

 ◾ 21.10., 16:30 
Beseda se spisovatelkou Joannou Olech 
Místní knihovna - 558 368 014

 ◾ 24.10., 17:00 
Gorolská páka - Hostinec u Jakuba 
www.jakubmosty.cz, 704 770 935

 ◾ 24. - 25.10. 
Zvěřinové hody na Studeničném 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

 ◾ 31.10., 19:00 
Helloween párty 
Hostinec u Jakuba 
www.jakubmosty.cz, 704 770 935

Pouť v Mostech v lednu?
Ne, nebojte se, opravdu se nechystají žádné změny. Naše „Jadwiga“ bude tento měsíc 
stejně jako každý rok. Jen jsem trochu zapátrala v historii a dověděla jsem se, že se 
poutní slavnost v našem kostele mohla dle návrhu prvního mosteckého faráře Šebesti-
ána Ježíška konat klidně v zimě a ne na podzim. Ptáte se proč? Páter Ježíšek navrhoval 
zasvětit kostel sv. Fabiánovi a  Šebestiánovi. Dle církevního kalendáře tento svátek 
připadá na 20. leden. Církevní nadřízení zase upřednostňovali patrocinium sv. Trojici, 
které byla zasvěcena v té době již kaple na Šancích. Nakonec ale zvítězil návrh státních 
úřadů, tedy zasvěcení našeho kostela sv. Hedvice, patronce Slezska. Nový chrám byl 
tedy vysvěcen ke cti sv. Hedviky 15. října 1787.

Kdo byla vlastně sv. Hedvika a jaký byl její životní pří-
běh? Hedvika se narodila v  Bavorsku na  hradě An-
dechs v knížecí rodině někdy mezi lety 1170-1178 (nej-
častěji se uvádí rok 1174). Byla dcerou Bertolda VI., 
jednoho z nejvýznamnějších představitelů rodu, který 
jako kníže z  Meranu patřil k  nejvlivnějším mužům 
v Bavorsku, a Anežky Vetyňské, dcery Dedona V., mar-
kraběte Dolní Lužice, která sousedila se Slezskem. 
Ve shodě s dobovou praxí byla už v pěti letech svěřena 
do výchovy benediktinkám v Kitzingenském klášteře, 
u nichž nabyla nevšedního vzdělání. Dvanáctiletou ji 
otec z mocensko-politických důvodů provdal za osm-
náctiletého Jindřicha I. Bradatého, piastovského kní-
žete Slezska. Měli spolu celkem 7 dětí. Život celého 
rodu i  její nebyl ani zdaleka tak idylický, jak by se 
podle postavení mohlo předpokládat. Hedvice zemře-
ly čtyři děti již v dětském věku. Umírali jí i další blíz-
cí příbuzní, jiní vedli spory. Hedvika za svého života 
přežila všechny své potomky s  výjimkou dcery Ger-

trudy, která se stala abatyší v Třebnici. K utrpení v souvislosti s rodinou se přidružila 
i trápení, která Hedvika prožívala se svým lidem. Rok 1201 je prvním zlomem v životě 
světice: do  té doby je Hedvika především matkou a  vychovatelkou svých dětí a  její 
duchovní život a náboženský vliv se omezuje pouze na vlastní dvůr, manžela a na děti. 
Nyní bude mít mnohem větší možnosti a začne vstupovat do povědomí slezského lidu 
neobyčejnou úlohou, jakou bude schopna ve své prozíravosti a jemnosti sehrát v panov-
nickém úřadu svého manžela. V tomto období zakládá v roce 1203 již zmiňovaný cis-
terciácký klášter v Třebnici, první ženský klášter na území Slezska. Druhým zlomem 
je pak rok 1209, kdy Hedvika po porodu sedmého dítěte dostane od muže souhlas, aby 
s ním směla žít ve zdrženlivosti. Oba manželé složí slib čistoty. Od této chvíle Hedvika 
začne mnohem více veřejně působit a je vnímána jako opravdová „Matka svého lidu“. 
Zasazuje se o  zakládání nemocnic, ošetřovacích ústavů a klášterů, věnuje se široké 
a originální charitativní službě, dohlíží na soudnictví… To vše přitom s vědomím svých 
hranic a vždy s respektem vůči vládnoucí úloze manžela. Hedvičin manžel v roce 1238 
padl ve vnitropolských válkách a nejmilovanější syn Jindřich II. Pobožný v boji proti Ta-
tarům v roce 1241. Po těchto událostech se Hedvika časem definitivně stáhne do ústra-
ní třebnického opatství, kde již dříve často pobývala. Umírá 14. října roku 1243.

Mgr. Pavlína Filová, kronikářka obce

V tomto čísle:

KALENDÁŘ AKCÍ
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Zájezd Lešná 
a Luhačovice
 
V úterý 15. září v sedm hodin vyjel z cent-
ra obce autobus plně obsazený mostecký-
mi důchodci. Sbor pro občanské záležitos-
ti pro ně uspořádal zájezd do zoo v Lešné 
u Zlína. Tam se vydali na cestu kolem svě-
ta. Navštívili snad všechny kontinenty - 
byli v Etiopii, Japonsku, na Novém Zélan-
du nebo třeba v Austrálii. Škoda, že nebylo 
více času projít celou zoo. Pak je autobus 
zavezl do malebného městečka Luhačovi-
ce. Po namáhavé cestě kolem světa jim při-
šel vhod chutný oběd v restauraci Elektra. 
Po obědě si účastníci výletu prohlédli krás-
né lázeňské město, popili některé léčivé 
prameny, ochutnali lázeňské oplatky a pří-
jemně naladěni se vydali na cestu domů. 
Po celou dobu panovala v autobuse dobrá 
nálada, ke které přispěla „ starostovka „, 
ale i další nejmenované nápoje.

Ráda bych touto cestou poděkovala paní 
Květoslavě Brhelové, která se postarala 
o  celou organizaci. Omlouváme se těm, 
kteří se přihlásili o něco později, a už na 
ně nezbylo místo.

 Za SPOZ Anna Michálková

Poděkování občanů 
za kladné vyřešení 
petice a přijetí 
účinných opatření
Vážená redakce,
dovolte nám prosím prostřednictvím 
Vašeho zpravodaje vyjádřit poděková-
ní za  aktivní přístup Obecního úřadu 
Mosty u Jablunkova při řešení problé-
mu místní dopravy v úseku za tunelem 
lokalita Zimný (úsek silnice mezi auto-
busovými zastávkami na tunelu a pod 
Šancemi). V petici jsme žádali o přijetí 
účinných opatření k zamezení překra-
čování povolené rychlosti projíždějí-
cích vozidel. Naše petice byla vysly-
šena a díky tomu bylo letos v červenci 
v tomto našem úseku silnice provedeno 
jednak vodorovné značení (plná čára) 
na  vozovce, zamezující předjíždění 
a také elektronický radar upozorňující 
řidiče na aktuální rychlost. Tato účin-
ná opatření nepochybně přispějí resp. 
již přispívají ke větší bezpečnosti v do-
pravě pro místní obyvatele.
Naše poděkování je o to větší neboť te-
prve poslední petice dosáhla účinněj-
ších opatření. Předchozí petice z roku 
2003 sice byly projednány, avšak zna-
menaly jen úpravu dopravního značení 
o  doplnění značky „POZOR CHODCI“, 
které bylo navíc instalováno teprve až 
po naší opětovné urgenci. Toto opatře-
ní se žel následně ukázalo jako méně 
účinné.
Rádi bychom také obzvláště poděkova-
li pracovníkům obecního úřadu, kteří 
se ve věci naší petice resp. jejímu na-
plnění angažovali. V  této souvislosti 
bychom chtěli poděkovat paní Rená-
tě Martynkové, která má tuto oblast 
na starosti za její úsilí a pomoc.

S pozdravem
spokojení občané Mostů u Jablunkova, 

lokality Zimný.

Poděkování za občany tlumočí 
Bohuslav Szotkowski

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

PŘÍSPĚVKY
OBČANŮ

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,

kteří se v měsíci říjnu 2015 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

80 let
Śtropová Marie

85 let
Mitrengová Anna
Baronová Emilie

95 let
Kaizarová Marie

Poškozená hrobová 
zařízení na místním 
hřbitově pádem 
stromů
Jak všichni víme, dne 19.  07.  2015 se 
prohnala naší obcí vichřice, která láma-
la stromy a ničila majetek.
Na  místním hřbitově došlo k  poškoze-
ní několika hrobových zařízení pádem 
vzrostlých dřevin. Nájemci poškozených 
hrobových zařízení se obraceli na  obec 
se žádostí o náhradu vzniklé škody.
Obec okamžitě nahlásila škodní událost 
na  pojišťovnu, ale pojišťovna škodní 
událost ukončila s  tím, že se nejedná 
o  obecní majetek, majetek je ve  vlast-
nictví nájemců hrobových míst, z tohoto 
důvodu nárok na plnění nevzniká.
Je potřeba uvést, že obec Mosty 
u  Jablunkova (dále jen „obec“) je sice 
vlastníkem pozemků, na nichž se hřbi-
tov nachází, není však zároveň vlastní-
kem pozemků ležících v  blízkém okolí 
hřbitova, na  nichž rostou dřeviny, je-
jichž pád byl právě příčinou poškození 
pomníku, resp. hrobů nacházejících se 
na pronajímaných hrobových místech.
Dovolujeme si připomenout, že situace, 
která se dne 19. července 2015 udála, 
svou povahou naplňuje znaky tzv. vyšší 
moci, neboli vis maior. Jedná se o zvlášt-
ní skutečnost spočívající v mimořádné, 
nepředvídatelné, neodvratitelné a  ne-
zaviněné události, která způsobí ško-
du. Je pak nepochybné, že předmětná 
vichřice, jakožto událost mající svou 
příčinu výlučně v přírodní činnosti a vli-
vech, je typickým příkladem vyšší moci. 
Jelikož je vyšší moc z právního pohledu 
považována za  okolnost zásadně vylu-
čující odpovědnost za škodu, lze v této 
souvislosti konstatovat, že odpovědnost 
za  škodu nenese s  nejvyšší pravděpo-
dobností ani vlastník pozemků nachá-
zejících se v okolí hřbitova, z nichž do-
tyčné stromy, které svým pádem hroby 
poškodily, vyrůstají.
S  ohledem na  shora nastíněné skuteč-
nosti je potřeba shrnout, že negativní 
důsledky spojené s  vichřicí, která se 
obcí dne 19.  července  2015 prohnala, 
jdou – bohužel – k tíži poškozených.
Dřeviny v okolí hřbitova budou postup-
ně z preventivních důvodů pokáceny.
Nájemci hrobových míst mají možnost si 
svá hrobová zařízení pojistit proti těmto 
živlům. Hroby se pojišťují v občanském 

pojištění majetku, přímo v  produktu  – 
pojištění domova v  pojištění staveb 
jako stavba. Rozsahem krytí je základní 
živel  – požár, výbuch, povodeň, vichři-
ce nebo krupobití, pád stromů atd. Je 
možné rovněž sjednat pojištění proti 
vandalismu, kdy je nutné vždy událost 
nahlásit na Policii ČR.
Proto doporučujeme nájemníkům hro-
bových zařízení, sjednat si výše uvede-
né pojištění, aby bylo možné v takových 
to případech vzniklé škody uplatnit.

Obec Mosty u Jablunkova
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PŘIPRAVUJEME ŽIVÝ 
BETLÉM – KDO BUDE 
V ROLI SVATÉ RODINY?
Stejně jako v minulém roce připravují na 
letošní poslední adventní neděli členové 
folklorního souboru „Górole“ ve spoluprá-
ci s Gorolským turistickým informačním 
centrem živý betlém se živými zvířátky. 
V betlémě by neměla chybět ani Svatá ro-
dina – Marie, Josef a malý Ježíšek. Proto 
rodiče s  miminkem, kteří byste ochotně 
v  roli Svaté rodiny vystoupili, neváhejte 
a přihlaste se do konce října v našem in-
formačním centru. Pomůžete tak spoluvy-
tvářet krásnou vánoční mosteckou tradici.

Děkujeme!

FOTOGRAFIE ZE ŠUPLÍKU 
A OKÉNKO DO TICHA
To jsou názvy dvou výstav fotografů, jež 
oba pocházejí z Jablunkova, oba se věnují 
fotografování a oba budou vystavovat své 
práce v dřevěnce na Fojtství od 8.  října 
do 6. listopadu.
Jedním je Gustav Beiger, zakladatel 
a člen Fotoklubu Jablunkov, který se foto-
grafování věnuje přes 45 let. Jeho dřívější 
fotografická tvorba byla analogová v čer-
nobílém provedení. Dnes používá digitál-
ní fotoaparát s  fotografiemi v  barevném 
i  černobílém provedení, které minimálně 
upravuje na počítači. Je fotografickým 
samoukem, fotografuje pro svoji radost, 
pro radost z okamžiku času zachyceného 
objektivem fotoaparátu. Jeho fotografie, 
které putují po výstavách po celé České 
republice, Polsku, Slovensku či Maďarsku, 
mají široký tematický záběr, především 
však s dominancí krajiny či krajinných de-
tailů. Fotografie, které si budete moci nyní 
v  dřevěnce prohlédnout, budou trochu 
z „jiného soudku“ – budou o lidech.
Druhým fotografem je Marcel Honza, 
který od r. 1988 žije a  pracuje v  Brně. 
Fotografie pořizuje dřevěným fotoapa-
rátem Kodak na formát negativu 20x25 
cm objektivy Vollensak a Kodak různých 
ohnisek. Negativy již dále nejsou zvětšo-
vány. Na výstavě se setkáte s černobílý-
mi fotografiemi zhotovenými na barytový 
papír. Nejoblíbenějším motivem Honzo-
vých vystavovaných fotografií je příroda, 
obzvlášť pak interiér lesa.

Srdečně zveme všechny na vernisáž a se-
tkání s autory ve čtvrtek 8. 10. v 16:00

SKVĚLÝ TIP NA ORIGINÁLNÍ 
DÁREK!

Chcete po-
těšit své 
blízké nebo 
n áv š t ě v u , 
která k vám 
zavítá bě-
hem pouti 
něčím slad-
kým a  ori-
g iná ln ím? 
Máme pro 
vás skvělý 

tip: Mosty mají vlastní, výbornou 70% 
hořkou čokoládu, která potěší všechny 
mlsné jazýčky a navíc se bude i líbit!
Zastavte se pro ni do našeho informační-
ho centra v dřevěnce na Fojtství. Pořídíte 
ji jen za 35 korun a dle našich zkušeností, 
koupit jednu nestačí… 

Dobrou chuť!

ZÍSKALI JSME CENU 
MĚSTA LYSÁ NAD LABEM 
ZA NAKLADATELSKÝ 
POČIN V OBLASTI 
HISTORICKÉ LITERATURY!
Na Polabském knižním veletrhu, který se 
uskutečnil 4.–6.  9.  2015 v  Lysé nad La-
bem, se udělovaly ceny ve čtyřech kate-
goriích:

1. Cena Klubu čtenářů Bohumila Hra-
bala

2.  Cena Zlatého pruhu Polabí, o.p.s. za 
nakladatelský počin v oblasti litera-
tury s tematikou turistiky a cestov-
ního ruchu

3. Cena knihovníků za nakladatelský 
počin v  oblasti literatury pro děti 
a mládež

4. Cena Města Lysá nad Labem „Cenu 
za nakladatelský počin v oblasti his-
torické literatury“.

Do soutěže mohli přihlásit nakladatelé 
knihu, která byla vydána v  posledních 
dvou letech. Proto jsme nelenili, zaslali 
do vyhlášené soutěže knihu o  Mostech 
u  Jablunkova vydanou v  loňském roce 
a  netrpělivě pak čekali na výsledky. 
Všechny soutěžní knihy byly během vele-
trhu vystaveny ve speciální expozici pro 

soutěžní knihy a  porota pak přihlášené 
knihy posuzovala a vybírala mezi nimi ty 
nejlepší.
A věřte, že velkou radost v naší dřevěnce 
způsobil telefonát, abychom se dostavili 
na vyhlašování výsledků soutěže, neboť: 
„Cena Města Lysá nad Labem za na-
kladatelský počin v  oblasti historic-
ké literatury byla za rok 2015 uděle-
na knize Mosty u  Jablunkova včera 
a  dnes!“ Lysá nad Labem je přece jen 
trochu od ruky, tak jsme se samotného 
slavnostního aktu nezúčastnili, ale di-
plom nám pořadatelé zaslali poštou a vy 
ho můžete nyní přijít obdivovat do našeho 
informačního centra!

INFORMAČNÍ CENTRUM BUDE BĚHEM POUTI SV. HEDVIKY OTEVŘENO:
sobota 17. 10. (15:00 – 18:00), neděle: 18. 10. (9:00 – 16:00)

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
4. 10. , 18:00 Divadelní představení Do Quijote de la Ancha, Dům PZKO
6. 10. , 16:00 Dýchánek s esenciálními oleji – beseda a měření momentálního 
  fyzického a psychického stavu přístrojem Zyto Compass vede 
  Romana a Ivana, dobrovolné vstupné, měření 200 Kč
8. 10. – 6. 11 Výstava fotografií Marcela Honzy a Gustava Beigra, 
  vernisáž 8. 10. v 16:00
20. 10. , 14:00 Vyřezávání dýní v dřevěnce, přineste si dýni, přírodniny a sušiny na zdobení,  
  přihlášky do 19. 10. : 558 341 586, 603 825 226, ic@gotic.cz nebo osobně.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Vážení čtenáři zpravodaje.

Prázdniny jsou již minulostí a  školní 
rok 2015/2016 běží téměř měsíc (psá-
no 18.  9.  2015). Myslím si, že je vhod-
né, abych krátce popsal, co se ve škole 
o prázdninách událo, jak jsme začali nový 
školní rok, k jakým došlo změnám, co se 
bude dít ve školním roce 2015/2016.

Asi nejdůležitější událostí o  hlavních 
prázdninách byla částečná rekonstrukce 
dolní části krčku  – částečná rekonstruk-
ce vstupních šaten pro žáky, tělocvičny 
a nově vybudované šatny TV. Obec Mosty 
u Jablunkova, jakožto zřizovatel školy, akci 
naplánovala a zafinancovala. I přes veške-
ré obtíže, které tuto rekonstrukci prová-
zeli, jsem velmi rád, že alespoň částečně 
byla škola obnovena a  udělalo se něco 
nového. Doufám, že až skončí tato etapa 
rekonstrukce, bude tělocvična k dispozici 
nejen k řádné výuce tělesné výchovy, ale 
také ji budou využívat ostatní.

Na základě informací zřizovatele jsme 
nakoupili z  rezervního fondu školy šat-
ní skříňky pro žáky. Každý žák tak nyní 
má k dispozici svoji skříňku a nedochází 
již k  „přesouvání“ obuvi žáků do jiných 
šatních klecí. V  návaznosti na koupi 
šatních skříněk jsme požádali zřizovate-
le, kterým je Obec Mosty u  Jablunkova, 
o čerpání dalších finančních prostředků 
z  rezervního fondu školy na zakoupení 
nových laviček do těchto prostor, aby si 
žáci měli kam sednout, případně odložit 
věci (Žádost byla předložena na zasedá-
ní rady obce dne 22. 9. 2015). Věřím, že 
tento systém šaten pro žáky na přezou-
vání a  odkládání svršků, obuvi a  jiných 
předmětů je již zcela vyhovující a  bude 
bez větších problémů fungovat dlouhou 
dobu. Dále jsme předložili žádost o čer-
pání rezervního fondu školy na nové 
tělocvičné nářadí, vybavení a  pomůcky. 
Myslím si, že až firma dodá na základě 
objednání a  financování ze strany obce 
veškeré tělocvičné vybavení, které bude 
tvořit pevnou součást tělocvičny, pak 
bude tělocvična plně funkční a  bude 
sloužit spoustu let.

Na konci školního roku 2014/2015 jsme 
požádali a získali grant ve výši 544 970,00 
v rámci Operačního programu Vzdělává-
ní pro konkurenceschopnost, výzvy 56. 

Úspěch na 
republikovém finále
Ve dnech 10. až 12.  září reprezentovala 
naši školu v  soutěži OVOV (Odznak vše-
strannosti olympijských vítězů) na mo-
derním stadiónu Dukly Praha na Julisce 
žákyně 7. ročníku Markéta Szotkowská. 
Soutěžila v  těchto disciplínách: sprint, 
hod kriketovým míčkem, skok daleký, 
dlouhý běh, kliky, sedy-lehy, shyby, troj-
skok, přeskoky přes švihadlo, hod me-
dicinballem. Zakladatelé této sportovní 
soutěže olympijští vítězové Robert Změlík 
a  Roman Šebrle v  úvodním vystoupení 
popřáli závodníkům sportovní štěstí, ale 
také radost ze svých výkonů, čehož jsme 
určitě dosáhli. Markéta podala vynikající 
výkony, které podpořila i osobními rekor-
dy. V konečném součtu obsadila výborné 
30. místo v silné konkurenci 59 nejlepších 
závodnic z celé republiky. Nejenom spor-
tovní výkony, ale i řada osobních setkání 
se současnými i  bývalými olympioniky 
byly pro Markétu neskutečným zážitkem.

Markétě gratuluji a doufám, že v letošním 
roce se do tohoto sportovního projektu za-
pojí co nejvíce dětí.

Kamil Bula, učitel TV

Začátek školního 
roku 2015/2016 

Projekt je pojmenován Podpora vzdělá-
vání v Mostech u Jablunkova a zahrnuje 
celkem čtyři šablony  – aktivity. Kromě 
čtenářských dílen pro žáky 2. a 7. třídy 
obsahuje i nákup spousty knih pro žáky, 
školení pedagogů, výjezd dvou pedago-
gů na základní školu na Sicílii (S  touto 
školou nám nevyšel jiný projekt v rámci 
programu Erasmus+.). Další aktivitou 
je výjezd dvou pedagogů na jazykově 
vzdělávací pobyt do Irska, a v neposlední 
řadě pak krátký výjezd 20 žáků do Lon-
dýna také na jazykově vzdělávací pobyt. 
Tento pobyt bude realizován v posledním 
týdnu v říjnu 2015.

V polovině prázdnin pak vyhlásilo MŠMT 
další výzvu, tentokrát s  pořadovým čís-
lem 57. Také o tento grant jsme požádali 
a dne 17. 9. 2015 nám přišla emailem in-
formace o schválení projektu s celkovou 
dotací 281 973,00Kč na vybavení dílen 
a  podporu jazykového vzdělávání žáků 
a pedagogů formou blended learningu.

A jak jsme začali školní rok 2015/2016? 
První den jsme měli za účasti vedení 
obce pana starosty Josefa Szotkowského 
slavnostní zahájení v  respiriu školy. 1. 
třídy měly své zahájení ve třídách. Jsem 
velmi rád, že obec Mosty u  Jablunkova 
finančně přispěla na dalšího pedagoga 
a my tak můžeme mít málopočetné první 
třídy. Druhý den jsme jeli s paní zástup-
kyní přivítat děti na Hrčavě. Také začala 
fungovat družina. Podařilo se nám otevřít 
ve školní družině v Mostech u Jablunko-
va 3. oddělení alespoň pro 15 dětí, dru-
žinu v Mostech u Jablunkova navštěvuje 
v současné době celkem 75 dětí.

V průběhu prvního týdne (z důvodu zpož-
děného průběhu rekonstrukce) jsme 
dávali dětem klíčky od skříněk. Tímto 
bych chtěl poděkovat všem zaměstnan-
cům školy, kteří se podíleli na tom, aby 
skříňky byly k dispozici dětem co nejdří-
ve. Od pátku 4.  9.  2015 již vyučujeme 
dle řádného rozvrhu. Zatím (psáno dne 
18. 9. 2015) ještě stále není k dispozici 
tělocvična a  také podnájem tělocvičny 
musí ještě schválit rada obce. Po schvá-
lení radou obce budou fungovat ve škole 
i kroužky. Jedná se o Evangelické nábo-
ženství, Myslivecký kroužek, Kopaná 
a kroužek Mladí hasiči.

Ostatní zájmové útvary - kroužky pro 
žáky školy  – Zdravotnický kroužek, Ša-
chový kroužek, Kroužek OVOV povedou 
učitelé, kteří jsou zaměstnanci školy, 
budou vykazovány jako zájmové útvary 
školy. Jsem rád, že základní umělecké 
školy - ZUŠ Jablunkov a ZUŠ Tutti - u nás 
také působí a škola může kromě několi-

ka málo kroužků nabídnout dětem i tuto 
vzdělávací aktivitu prostřednictvím výše 
zmíněných škol.

Další informace z akcí a ostatní informa-
ce naleznete na našich webových strán-
kách www.zsmostyujablunkova.cz. Nebo 
si budete moci přečíst příspěvky ve zpra-
vodaji.
Na závěr bych popřál všem úspěšný škol-
ní rok 2015/2016.

Ondřej Polakovič
ředitel školy

ŠKOLY
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Týden knihoven
5. – 11. 10. 2015

V  „Týdnu knihoven“ a  v  průběhu mě-
síce října mostecká knihovna srdečně 
zve na akce, které připravila pro školní 
mládež i pro širokou veřejnost. Začíná-
me v úterý 6. října, kdy se prvňáčci mo-
hou těšit na skvělé zábavné dopoledne 
s  ilustrátorem dětských knih, panem 
Adolfem Dudkem. Pracovníci Kysucké 
hvězdárny spolu s audiovizuální a po-
zorovací technikou přijedou k  nám 
ve středu a  žáky druhých až šestých 
tříd seznámí s množstvím zajímavostí 
o  Slunci, Měsíci, společně s  žáky po-
putují po jednotlivých planetách a  tě-
lesech sluneční soustavy. Starší roč-
níky se setkají s ilustrátorem Liborem 
Balákem a budou si povídat o knižních 
ilustracích se zaměřením na komiks 
a dobrodružnou literaturu.
I letos zveme zájemce všech věkových 
kategorií na soutěž v  pexesu v  so-
botu 10. 10. v 10 hodin. O keramic-
kou sošku Pexesmana 2015 budou na 
závěr soutěže bojovat vítězové jed-
notlivých kategorií. Všichni zájem-
ci o  soutěž v  pexesu hlaste se osob-
ně v  knihovně, telefonicky na čísle 
558 368 014, 730 513 734 nebo e-mai-
lem: knihovna@mostyujablunkova.cz 
do 8. října.
Nejen pro děti, ale i pro širokou veřej-
nost je určeno setkání se spisovatelkou 
Joannou Olech, které připravujeme na 
středu 21. října v 16.30 hodin.

V  průběhu „Týdne knihoven“ za-
registrujeme nové čtenáře zdarma 
a  všem dlužníkům odpustíme po-
platky za upomínky.

Zastavte se pro dobrou knihu, přijďte 
na akci! Srdečně zveme!

knihovnice

Pravidelné 
kroužky Centra 
volnočasových 
aktivit ve školním 
roce 2015/2016

Centrum volno-
časových aktivit 
Charity Jablun-
kov ve staré 
škole opět za-
hajuje činnost 
p r a v i d e l n ý c h 
kroužků. V  úte-

rý můžete od 14 do 15:30 navštěvovat 
Kutilský kroužek „A  je to“. Ve čtvrtek 
od 16 do 17:10 Vás uvítá Taneční krou-

Říjen v Mostíku
V  polovině září zahájilo ve staré ško-
le provoz Rodinné centrum Mostík. 
V současné době probíhá v centru kaž-
dé pondělní odpoledne kurz angličtiny 
pro děti. V úterý a ve středu dopoledne 
si k  nám chodí zacvičit a  pohrát ma-
minky na mateřské se svými ratolest-
mi, v odpoledních hodinách je možnost 

Výměna 
průkazu osoby 
se zdravotním 
postižením
K 31. 12. 2015 končí platnost všech 
průkazů mimořádných výhod I. až 
III. stupně, které vydávaly před 1. led-
nem 2012 obce s rozšířenou působností 
a  ještě předtím bývalé okresní úřady. 
Na  konci roku 2015 zároveň skončí 
platnost průkazů osoby se zdra-
votním postižením TP, ZTP a ZTP/P, 
které vystavoval v  období let 2012 až 
2014 (tzv. dočasné průkazy opatřené 
plastovou fólií) Úřad práce ČR.

O  výměnu stávajících průkazů 
za nový musí držitelé průkazů požádat 
na  příslušném pracovišti Úřadu práce 
ČR nejpozději do konce tohoto roku 
2015, v opačném případě nebudou moci 
využívat žádné benefity a nároky, které 
jim z držitelství průkazu vyplývají.

Pro obec Jablunkov, Dolní a  Hor-
ní Lomná, Mosty u  Jablunkova, 
Písek, Písečná, Bukovec, Hrčava, 
Návsí, Milíkov, Bocanovice a  Hrá-
dek ve Slezsku, se jedná o pracoviště 
Úřadu práce ČR, Dukelská 600, 739 91 
JABLUNKOV. O výměnu průkazu mo-
hou držitelé stávajících průkazů po-
žádat v  úředních hodinách, v  pondělí 
a  středu od  8,00 hod. do  12,00 hod 
a od 13,00 hod. do 17,00 hod., v úterý, 
čtvrtek a pátek od 8,00 hod. do 11,00 
hod., v kanceláři č. 212, v prvním patře 
budovy Městského úřadu Jablunkov.
Více informací najdete 
na www.mostyujablunkova.cz

Úřad práce ČR, Kontaktní pracoviště 
Jablunkov

DŮLEŽITÉ
INFORMACE

rozhýbat tělo na lekcích fitnessgymu, 
pilates a cvičení pro těhotné a ženy po 
porodu.
Od října spouštíme také společné cvi-
čení rodičů s dětmi od 3 do 6 let. Je to 
skvělá příležitost, jak se protáhnout, 
zařádit si, užít si společné chvilky zase 
trochu jinak. Ukázková lekce se usku-
teční v úterý 6. 10. v 16.00 hodin. Další 
novinkou je rozdělení úterního dopo-
ledního programu "Hry a hrátky s ba-
tolátky" do dvou bloků. V čase 8.30 až 
9.15 cvičí nelezoucí děti přibližně od 
5 do 9 měsíců věku, čas 9.15 až 10.00 
je vyhrazen pro malé lezce a začínající 
chodce zhruba od 9 do 18 měsíců. Her-
na je pak otevřena až do půl jedenácté.
A na co se ještě můžete v  říjnu těšit? 
Hned začátkem měsíce to bude bazar 
dětského sezónního oblečení. Uskuteč-
ní se v pátek 2. 10. od 14.00 do 18.00 
a  v  sobotu 3.  10. od 8.00 do 12.  00. 
V  pátek 10.  10. můžete s  dětmi dora-
zit na výtvarnou dílničku "Tvoříme 
z  podzimních přírodnin", začínáme 
ve čtyři. A v  sobotu 24. 10. zveme od 
tří hodin celé rodiny na montessori 
hernu plnou kaštanů. Vstupné na obě 
akce je dobrovolné. Více informací 
najdete na letácích, našem FB ("Ro-
dinné centrum Mostík") nebo pište na 
rc.mostik@seznam.cz.

Za tým Mostíku Jana Foffová

žek „The Move-C“. Páteční odpoledne 
od 15 do 16 hodin bude patřit folklórní-
mu kroužku „Goroliczek“. Fotokroužek 
v  době psaní článku neměl ustálený 
den a hodinu konání, pokud tedy máte 
zájem o foťáky a focení, navštivte naše 
webové stránky. Naleznete tam také 
podrobnější informace k  jednotlivým 
kroužkům a  formulář pro přihlášení. 
Přihlásit se můžete také přímo u  ve-
doucích. Děkujeme všem našim dob-
rovolníkům za čas, který nám věnují. 
Těšíme se na nové kamarády a zážitky 
s nimi v našich kroužcích.

Petr Pavlíček

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

KULTURA
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Ptáme se zastupitelů

Do rubriky „Ptáme se zastupitelů“ zaslal dopis s dotazem pan Josef Kohut, 
Mosty u Jablunkova 960, který níže zveřejňujeme.
V minulých dnech jsem navštívil okolní obce Dolní Lomná, Hrčava, Bukovec, Nýdek, 
Bystřice a nestačil jsem se divit, jak se za poslední dobu tyto obce prezentují a jak 
investují do cestovního ruchu. V Mostech si připadám, že se zastavil čas a jaksi se 
zapomíná na budoucnost a další rozvoj.
Otázka: Jak vnímáte tuto skutečnost a kam chcete naši obec posunout?
Prosím neodpovídejte formou „Toto jsme ve volebním programu neměli“, ale rád bych 
věděl kam obec, respektive občany posunete a popřípadě kdy se toho dočkáme.
Děkuji vám a očekávám Vaše sdělné a věcné odpovědi. Josef Kohut
Na tento dotaz zastupitelé reagovali následovně:

Pavel Kantor
Vážený pisateli,
nesdílím Váš názor, že by se v Mostech 
zastavil čas. Za  pomoci obce dochází 
právě v těchto dnech k rekonstrukci kul-
turního centra, byla provedena výměna 
střešní krytiny na budově Informačního 
centra, která byla po několika málo le-
tech v příšerném stavu (otázka je, kde 
se stala chyba) a které slouží hlavně pro 
turisty. Jestli jste si všiml, pomalu do-
chází k přeměně centra obce, ale všech-
ny akce jsou odvislé od dotací. Bohužel 
dotační programy jsou příznivě nakloně-
ny menším obcím, jak zmiňujete ve Vaší 
otázce. Přesto věřím, že naše obec zís-
ká dotační tituly a bude pokračovat jak 
v modernizaci centra obce, tak v dalších 
plánovaných akcích, které jsou zahrnuty 
do investičního plánu obce.

Tomáš Kohut
Ano, také se dívám kolem sebe a vidím, 
že někde to jde. Naše obec by se koneč-
ně měla probudit, začít viditelně praco-
vat a hlavně shánět dotace. Realizovat 
stavby z vlastních zdrojů bohužel nelze 
do nekonečna, protože pak samozřejmě 
tyto peníze k dotacím chybí a realizuje 
se čím dál méně záměrů. A  kam chci 
naši obec posunout? Chci, aby v  naší 
obci chtěli lidé spokojeně žít.
 

Jan Kovalovský
Tento problém projednáváme na zastu-
pitelstvu, taky všichni chceme krásnou 
obec a  její centrum. Já jsem čekal 40 
let na chodník, konečně jsem se dočkal. 
Věřím, že se dočkám i  krásné obce se 
zázemím pro turisty.

Ing. Marie Macurová
Tazatel má pravdu v tom, že okolní obce 
hodně investují do  cestovního ruchu. 

Zástupcům obce Mosty u  Jablunkova 
jde hlavně o  to, aby byli spokojeni ob-
čané Mostů.

S přispění dotací se realizovaly 2 vrty, 
opravily se vodojemy, vodovodní řády, 
spousta místních komunikací, nevyho-
vující panelové chodníky, základní ško-
la. V  současné době investiční komise 
pracuje na  přeměně centra obce, aby 
byl atraktivní i  pro turisty. Práce byly 
zahájeny přesunem autobusové zastáv-
ky a  propojením s  nádražím. Nadále 
budeme pokračovat s  obnovou Jablun-
kovských šancí. Podle reakcí návštěv-
níků má naše obec co nabídnout. Ne-
malou zásluhu na prezentaci obce mají 
pracovníci našeho informačního centra 
GOTIC.

Leszek Martynek
Vedení obce i  zastupitelé jsou si vědo-
mí stavu v obci. Investiční výbor zpra-
covává plán rozvoje obce na příští roky. 
O všech větších investicích již bylo psá-
no v minulých zpravodajích a občané se 
k nim mohli vyjádřit v anketě. Bohužel 
bez dotací, na  které snáze dosáhnou 
menší obce např. Dolní Lomná nebo 
Bukovec, z vlastních omezených zdrojů 
toho obec moc nepostaví. Možným ře-
šením by mohly být úvěry, ale s větším 
zadlužováním obce nesouhlasím.

Josef Szotkowski 
(ČSSD)
Vážený tazateli,
je jasné, že menší obce měly v minulosti 
a mají lepší přístup k dotacím na rozvoj 
cestovního ruchu. Ale trochu do histo-
rie. Kromě lepších podmínek pro menší 
obce všeobecně bylo přiděleno zvlášť 
na  rozvoj cestovního ruchu na  Jablun-
kovsko celkem 150 milionů korun. 
Z  toho byly ale vyloučeny obce Mosty 
u  Jablunkova a  Horní Lomná? Bylo to 

za  mého předchůdce, a  nikdy jsme se 
oficiálně nedozvěděli proč, kvůli čemu 
a  komu se tak stalo. Proto bylo tehdy 
i pozastaveno naše členství ve Sdružení 
obcí Jablunkovska. A není náhodou, že 
právě obce Dolní Lomná, Bukovec a Hr-
čava z tohoto fondu čerpaly a stále čer-
pají desítky milionu korun. Mám dojem, 
že to nelze vzhledem k možnostem zís-
kání dotací na cestovní ruch dostihnout. 
Co se týče např. obce Nýdek, tak tam to 
jsou vyloženě obecní a soukromé zdro-
je, u Bystřice hlavně soukromé. U naší 
obce se rozvoj cestovního ruchu oprav-
du zastavil. Podívejme se ale, v  jakém 
stavu jsme zdědili Ski Areál, kde jsme 
v roce 2010 měli veškerý majetek zasta-
vený ve  prospěch soukromého vlastní-
ka, a byl postavený ve většině na neoše-
třených pozemcích. Za těchto podmínek 
jsme tam určitě nemohli investovat. Ně-
kdo, třeba jako Vy, dokonce požaduje 
odstranění sloupu ze svých pozemků. 
Za  těchto podmínek to je těžké. Vý-
měnou krytiny po  šesti letech provozu 
bylo třeba řešit katastrofální stav stře-
chy na dřevěnce. O napadení dřevěnky 
dřevomorkou nemluvě. A  pak na  obci 
chyběla voda, základní infrastruktura 
(chodníky), obrovský dluh měly i opravy 
místních komunikací. O stavu základní 
školy nemluvě. A  tyto akce, i  za  při-
spění dotací, dostaly přednost. A  ještě 
k  cyklostezce do  Jablunkova. Projekt 
za 105 mil., tak jak jsme ho zdědili, je 
už vzhledem k financím nerealizovatel-
ný, a vyvolává všude, kde byl předložen, 
minimálně údiv. Po obrovských investi-
cích do kanalizace na Dolních Mostech 
na víc nebylo. Ale je na novém zastupi-
telstvu, čemu dá přednost.

Josef Szotkowski 
(KDU-ČSL)
Také jsem navštívil Vámi vyjmenované 
obce a musím potvrdit, že rozvoj je ne-
přehlédnutelný. Vím ale, že tyto obce 
dočerpávají peníze z  balíku dotací, 
z nichž Mosty byly v minulosti vyřaze-
ny. Určitě lze v rámci cestovního ruchu 
v Mostech hodně změnit, ale všechno je 
limitováno rozpočtem, a když se ohléd-
nu zpět, co se za  daný rok v  Mostech 
povedlo, tak v žádném případě nemohu 
říct, že se usnulo na vavřínech. Samo-
zřejmě jsou nějaké priority a  jen těžce 
si lze představit, že nám tady bude fun-
govat cestovní ruch, ale lidé nebudou 
mít zajištěnou pitnou vodu, budou děra-
vé chodníky, škola nebude fungovat…, 
a  těch věcí, které nejsou vidět a  musí 
být, je hodně.

Sám za sebe bych si přál, aby byli všich-
ni spokojeni, ale ono to vlastně není ani 
možné.
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Masáž for You
Masážní salon v Jablunkově

Provozní doba:
Po – So

dle tel. objednávek

Tel.: +420 602 518 104
Email: MartinaBurova@seznam.cz

www.masazforyou.cz

 Dopřejte odpočinek tělu 
i duši a nechte se hýčkat!

Masáž for You
Masážní salon v Jablunkově

Provozní doba:
Po – So

dle tel. objednávek
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